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Oggetto: COMUNICATO STAMPA

La Giunta estende sabato e domenica “Cerchia del Mille” alle porte 

San Vitale e Mazzini: una prima vittoria del Comitato e dei cittadini
Soddisfazione per una scelta di tutela della salute e di vivibilità

Il Comitato prende positivamente atto della scelta della Giunta comunale di far propria la proposta, avanzata già dallo scorso ottobre dal Comitato stesso, di estendere già dall’11 dicembre 2004 sino all’accensione di SIRIO (febbraio 2005) il sabato e la domenica l’iniziativa “Cerchia del Mille” fino alle Porte San Vitale e Mazzini, includendo nella zona soggetta a forti limitazioni di traffico le intere via San Vitale e Strada Maggiore.

Lo hanno annunciato ieri sera gli Assessori Zamboni (Mobilità) e Patullo (Ambiente) al Consiglio del Quartiere San Vitale, che, dopo la discussione con i cittadini presenti, ha anche approvato un Ordine del Giorno condiviso dal Comitato.

Il Comitato riconosce alla Amministrazione comunale di aver finalmente affrontato la situazione di queste strade prima di tutto sotto il profilo di una grave emergenza sanitaria, che implica provvedimenti forti di limitazione del traffico per riportare i livelli delle sostanze inquinanti entro i limiti stabiliti dalle legge a tutela della salute, che riteniamo un diritto prioritario rispetto ad altri interessi o esigenze (anche di mobilità).

Ma dal lunedì al venerdì servono misure forti e immediate

L’Assessore Zamboni ha presentato uno studio sui flussi di traffico (compiuto da venerdì 26 a lunedì 29 novembre 2004), che evidenzia come Via San Vitale debba quotidianamente sopportare qualcosa come 18.000 veicoli, Strada Maggiore 17.000 e Piazza Aldrovandi 10.000 veicoli circa. D’altra parte, i dati del benzene, delle polveri fini e del rumore disponibili da monitoraggi condotti negli anni passati e da rilevamenti costanti dimostrano come il numero dei veicoli incida direttamente sui livelli di inquinamento.

Il Comitato, pertanto, nel prendere atto e valutare positivamente il primo importante segnale di attenzione e dimostrazione di volontà, sottolinea che rimane comunque assai grave la situazione di inquinamento dal lunedì al venerdì, in mancanza di controlli effettivi. Per questo chiediamo alla Giunta comunale un impegno immediato e forte affinché durante i giorni feriali da qui all’accensione di SIRIO (febbraio 2005) siano adottate misure, anche radicali, per ristabilire il rispetto della legge (le regole di limitazione all’accesso nella ZTL e le norme che stabiliscono i valori-limite degli inquinanti) e la tutela della salute di chi abita, lavora o studia in Strada Maggiore e Via San Vitale.

Per un “laboratorio” di sperimentazione

Crediamo che sia stato possibile giungere a tale primo risultato effettivo innanzitutto grazie all’attività, costante e convinta, del Comitato, che – lavorando sul territorio – ha creato un vasto consenso tra residenti e commercianti intorno alle proprie proposte. In virtù di questo prezioso patrimonio di consenso generale (che va dal Consiglio di Quartiere ai cittadini, dai residenti agli esercenti commerciali), chiediamo alla Giunta comunale di fare di Strada Maggiore, Via San Vitale e Piazza Aldrovandi un “laboratorio” avanzato nel quale sperimentare azioni concordate di forte riduzione del traffico, misure innovative di utilizzo alternativo e sostenibile dell’ambiente urbano, progetti apri-pista di vivibilità e fruibilità del centro storico.

Bologna, 2 dicembre 2004
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