· A tutti gli Organi di informazione

Oggetto: COMUNICATO STAMPA

Lunedì 28 febbraio alle 17.30 a Porta San Vitale
”Festeggiamo Sirio… riaccendiamo la città!”
Festa popolare per un nuovo modo di vivere il centro
Una grande festa dei cittadini bolognesi promossa da Comitati, Associazioni e altri gruppi bolognesi in occasione della riaccensione dei primi tre varchi di SIRIO a Porta San Vitale, in via Santo Stefano e in via Alessandrini: è l’iniziativa organizzata per lunedì 28 febbraio alle ore 17.30 sotto la postazione di SIRIO di via San Vitale, luogo particolarmente simbolico perché ha visto lo svolgimento di storiche manifestazioni antismog e, insieme a Strada Maggiore, è la via più inquinata dell’intera città.
La “festa popolare”, alla quale sono invitati a partecipare tutti, sarà animata dalla presenza dello storico dell’arte Eugenio Riccomini, degli attori Patrizio Roversi e Syusy Blady e della coppia di vignettisti Zap & Ida, e da una serie di animazioni (musica, giocolieri e vignette), oltre che dalle tradizionali cibarie (vino, torte e ciambelle).
A promuovere la festa è un cartello di 30 soggetti cittadini, che hanno condiviso, sin dall’inizio o a percorso iniziato, la lunga battaglia per un centro storico libero dall’inquinamento da smog e rumore, per la tutela del diritto alla salute di tutti.
Con questa iniziativa intendono innanzitutto festeggiare il raggiugimento di un obbiettivo prioritario, quale l’avvio di controlli telematici volti a far rispettare le regole, che già esistono, di limitazione del traffico all’interno della Zona a Traffico Limitato. La riaccensione di Sirio, da parte della Giunta Cofferati, è un atto che, oltre ad essere in netta discontinuità con l’Amministrazione precedente, costituisce il primo passo per tornare a far respirare e vivere Bologna: in particolare è l’occasione per ripensare il modo di vivere il centro storico, che meglio si adatta ad una “fruizione lenta” di pedoni, ciclisti e mezzi pubblici, piuttosto che a moto e auto, per valorizzare le straordinarie opportunità artistiche, culturali, commerciali presenti.
D’altra parte, la festa sarà anche l’occasione per “guardare avanti”, per ribadire che l’accensione di Sirio è soltanto il primo tassello di una strategia che deve passare per molte altre azioni progressive di carattere strutturale e a lungo termine. I promotori intendono così rilanciare la propria attività per un centro storico e una città sempre più vivibili: in questo senso la riaccensione di SIRIO non è tanto l’arrivo, bensì soltanto il punto di partenza per ulteriori e innovative politiche della mobilità e ambientali, che facciano della sostenibilità e della salute dei cittadini il criterio-guida di ogni azione.
Promuovono e hanno finora aderito 30 fra Comitati, Associazioni e altri gruppi organizzati di cittadini bolognesi:

Allegro Comitato di Via Broccaindosso

Comitato Strada Maggiore e San Vitale
Comitato Piazza Verdi
Comitato Piazza Santo Stefano

Comitato Via Irnerio
Comitato Itaca
Comitato Salviamo i Giardini Margherita
Comitato Gli Orti di Orfeo
Comitato Canossa
Comitato Stop al degrado

Comitato Al Crusèl
Comitato Alberi non antenne
Comitato Via della Zecca
Comitato Vie Goito e Marsala
Comitato ex Ghetto ebraico
Comitato Via Ranzani

Comitato Zanolini-Malaguti

La Compagnia dei Celestini

Associazione Il Giardino del Guasto
Assocazione per la tutela del centro storico “Scipio Slataper”

Associazione l’Altrainformazione

Associazione Iperput
Associazione The Rising Sun
Legambiente

WWF

SPI - CGIL Quartiere San Vitale

Monte Sole Bike Group
FIAB Bologna
Ubik-Azione
Si allega il volantino dell’iniziativa.
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