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Comitato

Strada Maggiore

e San Vitale
www.stradamaggiore-sanvitale.135.it

· A tutti gli Organi di informazione

Oggetto: COMUNICATO STAMPA

Il Comitato insoddisfatto delle risposte dell’Amministrazione

comunale: presto nuove iniziative per il diritto alla salute
Il Comitato “Strada Maggiore e San Vitale” si dichiara profondamente insoddisfatto delle risposte fornite dalla Amministrazione comunale stamattina nel corso della seduta congiunta delle Commissioni consiliari comunali “Territorio, ambiente e infrastrutture” e “Sanità, politiche sociali, politiche abitative e della casa”. Crediamo continui ad essere sbagliata e carente la prospettiva di analisi del problema di Strada Maggiore e Via San Vitale: deve essere chiaro a tutti che la situazione delle due strade più inquinate di Bologna per benzene, polveri sottili e rumore non può essere affrontata (solo) sotto il profilo della mobilità, ma innanzitutto nel senso di una permanente emergenza di carattere sanitario per tutti i cittadini che vi abitano, lavorano o studiano.

Pertanto ribadiamo con forza la necessità di mettere in campo in modo pieno le misure da noi proposte (e a suo tempo fatte proprie dalla coalizione che oggi governa la città), che – per unanime dichiarazione dei Consiglieri presenti e di alcuni Assessori – risultano non solo ragionevoli, ma altresì di semplice ed efficace attuazione.

Chiediamo che la presenza dei vigili a Porta San Vitale e all’inizio di Strada Maggiore sotto le Due Torri sia prevista continuativamente dal lunedì al venerdì nelle fasce orarie di vigenza delle limitazioni al traffico (8.30-12.30 e 14.30-19.30), e non solo in modo episodico, come è stato, in maniera assolutamente insufficiente, promesso.

Chiediamo che le limitazioni al traffico previste dall’iniziativa “Cerchia del Mille” il sabato e la domenica siano immediatamente estese – come già peraltro accadeva durante l’ultima giunta di centrosinistra –, sin dall’ultimo weekend di novembre, anche al tratto iniziale di via San Vitale (e, conseguentemente, a quello finale di Strada Maggiore), e non soltanto fatte oggetto di ulteriori valutazioni a cura degli Uffici tecnici comunali.

Chiediamo che si prenda atto e si riconosca la sussistenza, in queste due strade, di una situazione emergenziale sotto il profilo sanitario (e ambientale), che non conosce – come ha affermato l’Assessore alla Salute, Paruolo – situazioni comparabili in termini di gravità in tutto il resto della città. Esigiamo che di conseguenza siano immediatamente adottate dall’Amministrazione misure specifiche, così giustificate, idonee a ristabilire il rispetto della legge e la garanzia del primario diritto alla salute, che riteniamo debba prevalere su ogni altro legittimo interesse o esigenza.

In mancanza di risposte concrete e visibili in tempi brevissimi, il Comitato sarà costretto ad adottare le necessarie iniziative a tutela della salute di tutti, tornando anche a manifestare pubblicamente la criticità della situazione.

Bologna, 19 novembre 2004

Il Comitato “Strada Maggiore e San Vitale”
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