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Comitato

Strada Maggiore

e San Vitale
www.stradamaggiore-sanvitale.135.it

· A tutti gli Organi di informazione

Oggetto: COMUNICATO STAMPA

Il Comitato presente domattina alla Commissione consiliare

per ribadire le richieste agli Assessori comunali

alla Mobilità, all’Ambiente e alla Sanità
Il Comitato “Strada Maggiore e San Vitale” comunica agli organi di stampa e a tutti i cittadini che sarà presente con una sua rappresentanza nella seduta congiunta delle Commissioni consiliari comunali “Territorio, ambiente e infrastrutture” e “Sanità, politiche sociali, politiche abitative e della casa”, convocate per domani, venerdì 19 novembre, alle ore 9.30 a Palazzo d’Accursio, per svolgere, tra gli altri temi, anche l’udienza conoscitiva richiesta dal Presidente del Quartiere San Vitale sulla grave situazione di inquinamento in Strada Maggiore e Via San Vitale. 

Il Comitato, ancora in attesa (dopo l’incontro con due Assessori lo scorso 21 ottobre) di risposte efficaci in tempi brevi, coglierà l’occasione per ribadire ai tre Assessori presenti (Zamboni, Paruolo e Patullo) e per informare i Consiglieri comunali presenti delle richieste e delle proposte per sanare una situazione assai grave sotto il profilo ambientale e salutare.

Il Comitato sottolinea infatti che i dati del benzene rilevati in settembre e ottobre nelle strade considerate hanno già segnalato, come ampiamente previsto, il superamento dei valori limite stabiliti dalla legge: pertanto ribadirà con forza, anche in sede di Commissioni consiliari comunali, la necessità di attuare al più presto misure immediate, reali ed efficaci di controllo del rispetto delle regole stabilite, nelle more dell'entrata in fuzione di SIRIO e dell'attuazione di altre azioni strutturali a più lungo termine.

D’altra parte, il Comitato prende positivamente atto dei provvedimenti recentemente approvati dalla Giunta comunale, in piena discontinuità con l'Amministrazione precedente: è questo - infatti - un primo ma assai significativo e importante segnale di attenzione prioritaria rivolta alla salute dei cittadini, prima che ad altri e confliggenti interessi.
In particolare condividiamo sia i provvedimenti già vigenti (ordinanza “targhe alterne”, contenente anche limitazioni al traffico in ZTL per motorini e moto a due tempi, veicoli non catalitici e non eco-diesel), sia le azioni previste in un futuro prossimo (accensione di SIRIO a febbraio 2005) o a più lungo termine (il Piano straordinario per la mobilità sostenibile e la qualità dell'aria ieri approvato dalla Giunta per gli anni 2005-07).
Bologna, 18 novembre 2004

Per il Comitato “Strada Maggiore e San Vitale”
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