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Oggetto: COMUNICATO STAMPA

Finalmente i vigili a Porta San Vitale. “È un primo segnale

importante, ma sono necessarie continuità e altre azioni”
Ritornano i vigili a Porta San Vitale, anche se per solo un’ora e non fermano i motorini. E’ questo il primo concreto segnale che la giunta ha dato alle richieste del Comitato Strada Maggiore San Vitale. Restano ancora da soddisfare le altre richieste.
Stamattina per un’ora una pattuglia a difesa della ZTL

Il Comitato “Strada Maggiore e San Vitale comunica che stamattina dalle ore 8.30 alle ore 9.30 circa una pattuglia di due operatori della Polizia municipale era posizionata a Porta San Vitale per controllare l’accesso alla Zona a Traffico Limitato e far rispettare i divieti di transito vigenti dal lunedì al venerdì per motocicli e ciclomotori a due tempi e automobili non catalitiche e non eco-diesel.

Soddisfazione per un primo ma significativo segnale alla città

Il Comitato prende positivamente atto ed esprime soddisfazione per questo primo e limitato, ma comunque significativo, atto concreto con il quale la nostra Amministrazione comunale da un lato ha accolto, dopo vari incontri nelle scorse settimane, una delle principali richieste del Comitato (fatte proprie anche dal Quartiere San Vitale); e, dall’altro lato, ha inteso inviare alla città intera un segnale di discontinuità rispetto al passato, ossia di necessario rispetto delle regole e, soprattutto, di attenzione per la tutela della salute dei cittadini.

Ma c’è bisogno di continuità e di ulteriori misure straordinarie

Il Comitato, nel prendere atto e valutare positivamente questo primo importante segnale di attenzione e dimostrazione di volontà (pur parziale e insufficiente), chiede che l’attività di controllo svolta dai vigili acquisti al più presto carattere permanente (dal lunedì al venerdì), continuativo (8.30-12.30 e 14.30-19.30) ed efficace (con un numero adeguato di operatori, giacché stamattina le moto e i ciclomotori, ossia i mezzi più inquinanti, non venivano fermati), sia a Porta San Vitale, sia all’inizio di Strada Maggiore sotto le Due Torri (dove i controlli non sono ancora iniziati).

Il Comitato ribadisce inoltre che, accanto all’intensificazione di tali controlli nei giorni infrasettimanali, è fortemente necessaria l’estensione delle limitazioni al traffico previste il sabato e la domenica dall’iniziativa “Cerchia del Mille-ex ViviBologna” da piazza Aldrovandi alle due porte San Vitale e Mazzini.

Importante il contributo del Comitato dei cittadini

Crediamo che sia stato possibile giungere a tale primo risultato effettivo innanzitutto grazie all’attività, costante e convinta, del Comitato, che, da una parte – lavorando sul territorio – ha creato un vasto consenso tra residenti e commercianti intorno alle proprie proposte (in questo modo aiutano e aprendo la strada all’amministrazione), e, dall’altra parte, si è posto come interlocutore valido (perché rappresentativo dei tanti cittadini che da anni chiedono una maggiore vivibilità nel centro storico) nei confronti del quale la Giunta può e deve fornire adeguate risposte.

Fondamentale il ruolo degli Assessori Paruolo e Patullo

D’altra parte, diamo atto all’Amministrazione comunale di aver ora riconosciuto – con questa prima misura effettiva – l’esistenza di una situazione di particolare e non comparabile gravità (prima di tutto sotto il profilo sanitario) nelle due strade più inquinate dell’intera città, e la conseguente necessità di adottare provvedimenti anche straordinari a tutela della salute di chi abita, studia o lavora in Strada Maggiore e Via San Vitale. In particolare apprezziamo la disponibilità al dialogo dell’Assessore Zamboni (Mobilità) e ancor più la sensibilità ai temi della difesa della salute e dell’ambiente urbano dimostrata sin dall’inizio dagli Assessori Paruolo (Sanità) e Patullo (Ambiente).
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